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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hintáiban:
guáapest IV. himző-utczc és kalap-utczs 

sarkán 1. sz.
Hirdetések felvétetnek a kttlföldSu:

Bécsien: Oppclik A.-nál, Stubenbastei Nr. U. 
Mosse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2 
Haasenstcin és Voglernél, W&lltÍBclig&ese 10. 
Daube G. L. cs társánál, Wollzeile Nr. 12. 

PárisbanHavas, La fitté db Comp.-nál, Place 
de la Bourse.

Frankfurtban ajM.: Daube G. L. és társánál„

TÁVIRATOK.
Becs, máj. 27. (Az „Egyetértés“ 

tudósájának távirata.) Báró H a y m e r I e 
felhívta a konstantinápolyi osztrák-magyar 
nagykövetet, hogy figyelmeztesse a portát, 
mikép ez legalább azzal igazolhatná, hogy 
az albán fölkelést nem támogatja, ha 
Skutárit megerősítené és az álbánok­
hoz való csatlakozást határelzárás ál­
tal megakadályozná. — Ezen figyel­
meztetés tekintetbevételét konstantiná- 
polyban az orosz és német nagyköve­
tek tanácsosnak nyilvánították. Tegnap az 
itteni külügyi miniszterhez a török fővá­
rosból a nagykövettől jelentés érkezett, 
melyben közöltetik, hogy a porta határo­
zottan késznek nyilatkozott, a figyelmez­
tetés értelmében eljárni.

Bécs, május 27. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A mai ünnepen a tőzsde igen 
szilárd volt. 12 órakor jegyeztetett hitel 278,40, 
anglo 136.75, unió 108.25, magyar aranyrente 
106.477», tiszai sorsjegy 107.50, közúti vasút 240, 
napoleendor 9.40, márka 58.15.

London, május 27. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ tudósítójának távirata.) az angol kor­
mány Abdurahman khánt feltétlenül 
megkínálta a kormányzattal Afghanisz- 
t á n fölött.

Bangunból érkezett távirati jelen­
tés szerint felső Birmában Thibo 
király ellen zendülés ütött ki. Hir szerint 
a fölkelők az első összekoczczanásnál legyőz­
ték a királyi csapatokat.

Páris, május 27. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Blane, Bárodét és Gie­
rn e n c e a u képviselők tegnap este felé a párisi 
képviselők nevében a belügyminiszternél kérdést 
tettek, ha vájjon helyesli-e a rendőrfőnöknek a 
múlt vasárnap követett eljárását, ki a békés polgá­
rokat jogaik gyakorlásában meggátolta. A miniszter 
válaszában kifejté, hogy a kormáry jogosan, nem a 
polgárok egyéni önkénytes eljárását, hanem párt- 
t u nt est látott a demonstracziókban és azért 
gátolta meg a tüntetéseket, amint a vallási de- 
monstracziók is ez okból nem türetnek. A szélső 
baloldal ezen választ elégtelennek tartván, 
ez ügyben interpelláczió beadását határozta el. A 
városi képviselőség bizalmatlansági szavazata a 
rendőrfőnök ellen, mint törvénytelen meg fog sem- 
misittelni.

az uj zászlók szétosztására július 
hó 14-két tűzték ki; e napon fog a nemzeti 
ünnepély is megtartatni.

Bécs, május 27. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Az angol kormány 
valószínűleg azt fogja javaslatba hozni, 
hogy a görög ügy szabályozása tárgyában 
az európai konferenczia Párisban 
tartassák meg. Oroszország aligha nem 
azt fogja kivánni, hogy a hatalmak 
nagykövetei Konstantinápolyban bí­
zassanak meg e küldetéssel.

London, május 27. A hatalmak által a portá­
hoz intézendő együttes jegyzéket Gö­
schen és Ti s so t megérkezése után Konstanti 
napoljba fogják szerkeszteni, a hatalmak elé elfő

gadás végett terjeszteni s azután a portának át­
nyújtani. A hatalmak közti egyetértés a Gran­
ville angol külügyér köriratának fogadtatása 
a későbbi körülmények által bebizonyult. — 
A jegyzék a porta figyelmét a montenegrói 
görög és örmény kérdésre fogja felhívni. A hatal­
mak ki fogják jelenteni, hogy a területi átengedés 
Montenegrónak, nem történt meg szabáljszerűen, 
utasítván a portát, hogy jelölné meg ama rend­
szabályokat , — melyek foganatba vétettek,
hogy e kérdés megoldassék s az összeütközések 
megakadályoztassanak, — Görögországot illető­
leg a jegyzék felemlitendi, hogy a porta a határsza­
bályozó bizottság akczioszabadságának bizottságának 
garancziájára nézve kielégítő alakban nem vála­
szolt. Tagadó válasz esetén a Berlinben összeülő 
értekezlet fogja megállapítani a határozatot s a ha­
talmak javaslatainak foganatbavetele iránti eszközök 
fölött határozatot fog hozni. Örményországra vo­
natkozólag a portát utasítani fogják, hogy ebbeli 
intézkedéseit haladék nélkül tudassa a hatal. 
makkal.

Bukarest, május 27. A hivatalos lap közli a 
dobrudsai mohamedánoknak a május 
22-diki ünnepély alkalmából Károly fejedelem­
hez intézett feliratát, melyben az mondatik, hogy 
mohamedánok, tekintve a jogegyenlőséget s az ol­
talmat, melyben őket a román törvények részesítik, 
szerencséseknek tartják magukat, hogy hasonló 
módon, mint a tulajdonképeni románok, Károly fe­
jedelem trónralépesének évnapját ünnepelhetik ! A 
felirat végül hosszú s dicsteljes uralkodást kíván a 

! román fejedelemnek.
Berlin, május 27. A „Nordd. alig. Ztg.“ közli 

I a bécsi német nagykövetnek márcz. 29-éről, ápril 
; 15-éről és 16-áról kelt jelentéseit, a melyekre Bis- 
; marék herczeg tegnap közzétett utasítása válaszul 

szolgált. Az idézett hírlap előadja, hogy ama jelen­
tések beérkezte s Nina bibornok márczius 23- 
áról kelt távsürgönye óta a Kómával folytatott 
tárgyalások eredményébe helyezett bizalom meg­
rendült s hogy ennek folytan a kormány elhatá­
rozta, miként hajlandó kathohkus vallásu polgárait 
engedményekben részesíteni, melyek az állam ká­
rosítása nélkül lehetségeseknek látszanak, tekintet 
nélkül Kóma részéről teljesítendő viszonszolgálatra 
és a már ismert törvényes meghatalmazást az or­
szággyűléstől kérni. Mennyiben szándékozik a kor­
mány eme meghatalmazással élni, attól függ, hogy 
a kúria minő mértékben fogja magát előzékenynek 
mutatni.

Páris. május 27. A szuezi csatorna részvé­
nyeseinek ma tartott közgyűlésén felolvastatott az 
üzleti jelentés, mely konstatálja, hogy a múlt évi 
tiszta jövedelem 12.744.880 frankot tesz, tehát 
1.412,162 frankkal kevesebbet mint 1878-ban 
Az osztalék 4.87 frankban állapittatik meg. A fo­
lyó év első négy hónapjának bevétele már 4.044,080 
frakkal több mint az elmúlt év ugyanazon sza­
kában.

Kragujevácz, május 27. A skupstina csak 
rövid ülést tartott, melyen az újonnan választott 
képviselők mandátumait igazolta s a nagy küldött­
séget megválasztó, mely holnap a fejedelmet üdvö­
zölni fogja. A bizottság valós -inül eg holnap fejezi 
be az osztrák-magyar-szerb vasúti egyezmény fö­
lötti tanácskozást,

Berlin, május 27. A „Nordd.Alig.Ztg.“közli 
Hohenlohe herezeg május 5-ről kelt rendeletét 
Kensz herczeghez, melyben a kúriával folytatott 
tárgyalások sikertelenségének leverő lenyomását, 
a mint az már a középpárt magatartásából 
is kitűnt, — konstatálja. Az idézett lap közli 
továbbá Bismarck herezeg május 14. és 21-ről

High life,
(Saját levelezőnktől.)

Páris, máj. 24.
Nines most Párisban élvezetesb szórakozás 

mint a reggeli órákban elsétálni a Salonba.
Nyolez órától tizenegyig a Salont kevés, de 

válogatott közönség látogatja.
Társadalmunk éli teje, a műkedvelők a reg­

geli órákban jönnek a kiállításra: épugy az itt tar­
tózkodó avagy átutazó koronás fők, a miniszterek 
és más nevezetességek, kik mindnyájan ki akarják 
kerülni a sokaság kivánesiságát.

Asszonyaink, fölhasználva a kedvező időt, 
szebbnél szebb, kecsesnél kecsesebb tavaszi toilet- 
tekben jelennek meg. Kölcsön kellene kérnem ba- 
ronne Spurre Költői tollát és divat virágos styljó- 
nek titkát, ha meg akarnám kisérteni a festői se­
lyem-, csipke- és uszályból készült mesterművek 
leírását. Készletezés helyett tehát elégedjünk meg 
egyszerűen a bámulással, mert ez a sok csábos ta­
vaszi ruha a még csábosabb benn levővel ugyan­
csak megérdemli a bámulást.

En sokat tartok a külsőre és meg is vallom, 
hogy egy Ízlés teljes női costume qui souligne les 
»vantages naturelles —, miként mondaná baronne 
Sparre divatköltői nyelvén, egy correct redingote, 
®P úgy lelkesedésre ragadnak engem, mint vala­
mely festészeti vagy szobrászati mestermű.

Szerintem a ruha csinálás valódi művészet s a 
ki e művészetben kitűnőt, tökéletest tud alkotni, 
az az én szememben legalább is olyan ember, mint 
azon festők és szobrászok, kiknek müvei az ezidei 
Salonban az első dijakat fogják megnyerni.

Nem is értem, hogy vannak emberek, kiknek 
a szép valódi kultus, kik vagyonuk egy részét ki­
adják, hogy szép lakásban, szép bútorok és műtár­
gyak közt lehessenék s maguk külsejére semmi 
gondot sem fordítanak.

Pedig a ruházat is lakás, melyet az ember 
magán hord mint a csiga a házát.

Valóban furcsa az, szeretni a csint, az ele- 
gancziat a nagyobbik lakáson, hol az ember csak 
időnként van, és mitsem törődni azzal a lakással, 
melyben folytonosan vagyunk,

Alig lesz talán a világon egy asszony is, kit 
ezzel a furcsasággal vádolni lehetne, nekik a szé­
pen való öltözködés természeti ösztön.

E természeti ösztön leginkább kifejlődött és 
tálán nagyoms túlságos tökélyre lett emelve a pá­
risi nők által. r

Bár csupa lelkesedés vagyok a sok elegáns 
és fényes tavaszi toilette láttára, mégis szánako- 
kodással gondolok azon szegény férjekre, kiknek a 
dicsőségből osztályrészül jut az számlák meg­
fizetése.

— Látott ön már számlát női divat sza­
bótól ?

— Nem !
— Akkor gratulálok.
Troubetzkói herezegnő 120.000 frankot ad 

ki évenként toilettere. Potocka grófnét szabója nem­
rég beperelte egy 160.000 lranknyi számláért, 
mely számlán egy öltözete maga 32,000 frankkal 
szerepelt.

Múlt éjjel azt álmodtam, hogy feleségem van, 
ki MmeFrancinenál öltözködik, aztán, hogy napon­
ként 10.000 nyomtatott sort kellett Írnom, hogy 
megkeressem a pénzt a számlák megfizetésére.

E szörnyűségre fölriadtam álmomból, segély 
után kiabáltam . . . csak akkor nyugodtam meg, 
midőn teljesen fölébredve láttam, hogy magam va­
gyok az ágyban, és hogy nincs feleségem.

*
* *

Társadalmunk élitejóből egy egész légió fiatal 
leány és asszony szerepel a Salonban a kiállítók 
között.,

„ Égnek hála ! azon idők elmúltak, midőn a 
nőktől eldisputálták a jogot, a tehetséget, a képes­
séget, hogy a pipere-asztalon, konyhán és gyer­
mekszobán kívül mással is foglalkozhatnak.

De azért ismerek ma is olyan pápaszemes 
müitószeket, kik az ellenkezőnek evidencziája da­
czára komolyan állítják, miszerint a nőnem értel­
miség tekintetében, nagyon alatta áll a fórfinem- 
nek, hogy e lelkikorlátoltságnál fogva ők képtele­
nek az irodalom, művészet terén eredeti müveket 
produkálni, s ha természeti rendeltetésük ellenére 
tollat, ecsetet, vésőt vesznek kezükbe, tükör vagy 
főzőkanál helyet, nem jutnak más eredményre, 
mint hamisan és homályosan adják vissza a más­
honnan nyert benyomásokat.

Sokat összevissza Írtak, meg mondtak elődeink 
e tárgyról. Voltak olyanok is, kik tagadták, hogy 
a nőknek volna lelkűk.

Az utóbbi évtizedekben, a korlátok, melyeket 
az előítélet a női hivatások elébe helyezett, mind 
gyakoriabban átlópetnek. Azon nők száma, kik tu­
dománynyal (!!!) iró-Salónnal, művészettel fog­
lalkoznak, mindinkább gyarapodik és ma már té­
nyek konstatálják azt, hogy mit tartsunk mi a nők 
lelkiképességéről.

kelt két rendeletét, melyekben a herczeg hangsú­
lyozza, hogy az egyháztörvények iránti ellentállást 
a klérus köreiből a törvényhozói testületbe ültették 
át. A kormány ezen akadályok daezára megmarad 
részvéte mellett az elárvult községek irányában s 
saját kezdeményezése folytán fogja az országgyűlés 
elé az ismert intézkedéseket terjeszteni. Sajnálatra 
méltó körülmény, hogy a pápa nagyon is magasra 
helyezi czéljait vagy roszul ítéli meg a helyzetet! 
Már több előzékenységet tanúsítani nem lehet.

Páris, május 27. a kamra 366 szavazattal 
121 ellenében elfogadta ama törvényt, mely által 
az engedelmesség! levelek érvényen kívül helyez­
tetnek. A belügyminiszter az Szajnamegye képvi­
selői által benyújtott interpelláczió azonnal való 
tárgyalását fogja elfogadni.

Róma, máj. 27. (Kamaraülés.) A miniszteri 
párt jelöltje Farini 406 szavazattal 409 közül 
tetszésnyilvánítás mellett elnökké választatott. A 
kamara ezután az elnökség többi tagjainak válasz­
tásához fogott, melynél mind a három párt saját 
jelöltjeit léptette fel.

Páris, május 27. (A szenátus ülése.) Felolvas- 
tatik Say Leo levele, melyben köszönetét mond 
elnökké választásáért s tudatja, hogy jelenlegi hiva­
talától való felmentés végett a köztársaság elnöké­
hez már kérést intézett. A szenátus elfogadta amaz 
előterjesztést, mely által s vasárnapi munkát eltiltó 
törvény érvényen kívül helyeztetik. A miniszter- 
tanács elhatározta, hogy a párisi községi tanácsnak 
a rendőrptélét ellen hozott határozatát meg fogja 
semmisíteni. — Szajna megye képviselői elhatároz­
ták, hogy a vasárnapi események miatt interpellá- 
cziót intéznek a kormányhoz. Clemeneeau holnap 
fogja a kamarában az interpellácziót előadni.

Budapest, jan. 27.
Régebben, még az első angol jegyzék kelet­

kezésekor utaltunk arra a tapasztalati tényre, hogy 
a csöndes európai békesség és egyetértés soha 
sem forog nagyobb veszélyben, mint mikor min­
den látszólagos fenyegető b&j nélkül egy vagy más 
részről európai konczertet kézdettek meg­
tenni, s hogy a viszályok előidézésének legelemibb 
módja éppen az úgynevezett egyetértésre való törek­
vés. Éppen csak tegnap volt alkalmunk ráutalni 
arra, hogy mily kevéssé várható ama legújabb 
konezertnek is az összhangusága, melyhez az an­
gol kabinet ragadta meg az — első hegedűt, s utal­
tunk — pusztán csakHartington marquisderbyi 
beszédéből kiindulva — arra a nem lehetetlen körül­
ményre, hogy a liberális-párti angol kabinet az általa 
megindított akczióval a berlini szerződést, melyet 
a whigek sohasem kedveitek, ad absurdum akarja 
vezetni. Egy múlt éjjeli bécsi magántáviratunk 
igazolta felfogásunkat mind a két irányban.

A berlini konferenczia létesítése, a portához 
a reformok végrehajtása iránt intézendő azonos fel­
szólítás körül igen természetesen lehet vagy lehe­
tett elérni az európai egyetértést, de mihelyt tény­
leges intézkedésre, az eszközök és módok elhatá­
rozására kerül a dolog Európát — legalább ez az ál­
talános és nem alaptalan vélemény — két táborra 
fogjuk szakadva látni : az egyikben Anglia, Orosz- 
és Olaszország, a mely egyik sincs megelégedve a 
berlini szerződéssel és más valamit szeretne annak 
helyébe tenni; a másikban Németország, Ausztria- 
Magyarország, melyek szorosan ragaszkodnak a 
berlrni szerződéshez, és Franeziaország, men­
nek semmi oka nincs meg nem elégedve lenni és 
semmi kedve újabb bonyodalmak támasztásához 
hozzájárulni.

Ennyit ért el a Gladstone-kabinet eddig, s 
legjobb barátai sem mondhatnák, hogy ez örven­
detes eredmény. A berlini konferenczia 
iránti franezia módosító javaslathoz, már valameny- 
nyi hatalom, Olaszországot, mely tegnap tudatta 
hozzájárulását és Oroszországot, lelynek In ieegye- 
zése szintén kétségtelen, sem téve ki, hoz? í árult, 
s most mar csak a fölött tar cskoznak hogv 
mily kérdések kerüljenek e konicrenczia elé, 
illetőleg, hogy a görög határkérdésen kívül egye­
bekkel is foglalkozzék-e a berlini képviselők érte­
kezlete. A konferenczia legfölebb junius végén 
kezdheti meg munkálatait. A hatalmak azonos 
jegyzékének a portán való átadása ezt termé­
szetesen meg fogja előzni, amennyiben a porta 
válaszának beérkezése előtt a hivatalos meg­
hívásokat nem akarjak szétküldeni, ez pedig leg­
alább is két-három hetet vesz igénybe. A konfe- 
renezia, Franeziaország javaslata szerint, amint ösz- 
szeül, csakhamar el fogja magát napolni, egy tech­
nikai bizottságot küldvén ki, mely a helyszínén 
teendő vizsgálatok alapján részletes javaslatot ter­
jesztene elő, a mely javaslat alapján azután a kon­
ferencia szótöbbséggel hozna határozatokat. Az a 
kérdés is fölmerült, hogy az illető nagyköveteken 
kívül más meghatalmazottak, kiküldöttek is ne ve­
gyenek-e részt a konferenczia tanácskozásaiban, ez 
a kérdés igenlő feleletet az esetre nyer, ha a kou- 
ferenczia az albán - montenegrói kédést is 
fölveszi programmjába, a mihez állítólag Ausztria- 
Magyarország különösen ragaszkodott.

A S k u t a r i és Tűzi közötti összekötte­
tés megszakítását illetőleg, melyet, mint említet­
tük, Ausztria-Magyarország a portának javasolt, 
ma leihivatalos forrásból azt jegyezik meg, hogy 
ez monarchiánk részéről nem formális ja­
vaslat volt, hanem Dubszky gróf egyszerűen 
csak tanácsolta a portának, hogy ezt az eszközt, 
mint a mely talán némi befolyással lehetne az al­
bánokra, ne hagyja megkisértetlenül, nem kötvén 
azonban ehhez azt a reményt, hogy ez által már 
el lesz érve az albánok paczifikálása s minden ne­
hézség elhárítása. A porta még eddig nem volt 
abban a helyzetben, hogy ezzel a tanácscsal élhes­
sen, mivel Skuíáriban ily rendszabályra nincsenek 
elegendő csapatai. A legutóbbi napokban azonban 
négy újabb tábor érkezett Skutariba s reményük, 
hogy ezek segélyével Skutárit el lehet zárni 'buzi­
tól, az albánok főhadiszállásától.

Az angol kabinet, mint hírlik, nehány 
nappal ezelőtt már a fölött is tanácskozott, hogy 
a k özóptengeri hajóhada tue küld- 
jék-e az albániai vizekre, a mitől azon­
ban a kabinet mégis elállóit. Mindinkább kiderül, 
hogy a kabinet csaknem minden tekintetben azt 
kénytelen cselekedni, a miért az előbbi ellenzék 
az előbbi kormányt ócsárolta. Így Gladstone teg­
napelőtt az alsóházban kijelentette , hogy Sir 
Bartle-Frérenek, ki ellen a lory-ellenzók 
a leghevesebb támadásokat intézte volt, meg keli 
maradnia Fokvárosban, mivel visszahivatása ártal­
mára lehetne a konföderáezionális terveknek- A 
kormánypártban e miatt a radikálisok nagy förge­
teget támasztanak, köriratot Írnak alá, melylycl 
Gladstone! e kérdésben visszavonulásra akarják 
kényszeríteni. Nagy elógü'etlensógre ád okot az is,

Mig gyéren voltak a tudósnők, az Írónők, az 
ecsetet es vésőt kezelő művésznők, az elfogult világ 
excentrikus -oknak nevezte ezeket és kivéte­
leknek tekintette, melyekből nem lehet azt kö­
vetkeztetni, hogy a nőnem a férfinemmel egyenlő 
lelki fokon állana.

Csak nemrég is, ha egy nő letette a tudori 
vizsgát, ha a Salonban női névvel jegyzett festmé­
nyek avagy szobrok voltak láthatók, a világ úgy 
elbámészkodott, és olyan hü-hót csapott e tüne­
mény felett, mintha valami természeti csodával, két 
fejű, három lábú emberi testtel lenne dolga.

Ezen előítélet most már nem létezik többé, 
hála Marie d’Orleans herezegnő, O’Connel, Lefévre- 
Daumóre, Kosaiba asszonyoknak, hogy csak e ne­
hány nevet idézzem azon tehetséges művésznő 
sorából, kik bátor úttörői voltak az előkelő hölgy­
világnak a művészet terén, honnan az elfogultság 
eddig kirekesztette volt őket.

Ma az asszonyok küldhetnek a Salonba szo­
bormüveket, ha mindjárt férfi alakokat is Ádám 
eostumjében és senki sem fog többé ezen megbot- 
ránkozni.

Legegyszerűbb és leghelyesebb a tényekből 
vonni következtetést.

Menjenek el a kétkedők a Salonba s tekint­
sék végig a nők által kiállított kecsesnél kecsesebb 
müveket s lehetetlen, hogy be ne lássák, miszerint 
a női elemnek befolyása a művészetre csak elő­
nyös lehet.

Különösen azon előkelő, szép és elegáns höl­
gyeket értem itt, kik a jó társaságot irányozzák, s 
kik valódi koronáját képezik a czivilizácziónak. Ők 
azok, kik a társadalmi érintkezés törvényeit diktál­
ják azon világnak, roelyhez minden jól nevelt em­
ber tartozni akar. Ők a tapintatnak* jó Ízlésnek, 
finomságnak fölkent papnői; tündérei a bájos har­
móniának.

Nézd meg a Salonban az ily hölgyektől ki­
állított festészeti és szobrászati müveket, látni fo­
god, mennyire sikerült nekik a maguk lelkét, 
azokba önteni s ha nem érzed át ennek varázsát, 
menj el zabot hegyezni.

Az előkelő művésznők közül leginkább kima­
gaslik a szép és ünnepelt marquise d’ H e rv ey 
de s a i n t-D e n y s. Férje teljhatalmi miniszter 
volt Franeziaországnak Chinában. Ő tanított engem 
a chinai nyelvre. A marquise nemcsak ügyesen és 
Ízléssel, de valódi művészettel fest. Ö egész oda­
adással csügg művészetén. Midőn March and 
de marrons-ját akarta festeni, megkért kisérném 
el egy gesztenyesütő fölfedezésére, ki mintául szol­

gálhatna neki. Bebarangoltuk egy héten át Paris­
nak minden zeg-zugát, mig végre ráakadtunk egy 
kormos gesztenyesütőre, kivel meg volt elégedve. 
Nehéz volt az atyafival megértetni, hogy a mar­
quise le akarja őt festeni, még aztán jól meg is 
fizet neki ezért. Tudom, ha majd megszedte ma­
gát Párisban és visszatér hazájába övei közé, jókat 
nevetve lógja itt elbeszélni, miként kapott ő 3UU 
frankot egy bolond úri dámától, kinek az a hó­
bortja volt: őt egy darab vászonra pingálni. A mar- 
quisenak a Salonban kitüntetést nyert müvei kö­
zül fölemlítem a „Philosophe íaubourien“-t, a 
„Joueuse de violon“-t stb.

Rothschild bárónő szintén egjike elő­
kelő művésznőinknek, ő az aquerellekben exeellál 
kiválóan. Az aquarellistáknak külön kiállításuk szo­
kott lenni, hová a bárónő müveit rendesen el 
szokta küldeni, s azokkal megérdemlett sikert arat­
ni. Jókai úrról hallottam, hogy ő is ért — ha 
jól emlékszem — a szobrászathoz, és hogy egy 
szobrász, kinek ateüerjóben ő dolgozgatni szokott, 
napi 10 forintra becsülte az ő munkája értékét, 
minek Jókai ur nagyon megőrült volna azt mond­
va: „Lám, toliam nélkül sem kopnék fel az állam!“ 
Rothschild bárónő sem halna meg éhen, ha mil­
liói vagy milliárdja nem volnának. A müárusok 30 — 
40.OU0 frankra becsülik aquarellejeinek értékét, 
melyeket a bárónő évenként produkál.

Madame Madeleine Lemaire utolórhetlen 
a harmattól csillám ló virágok festésében, és ha a 
szeretetreméltó művésznő női alakokat ecsetel, azok 
époly frissek, zamatosak mint virágjai.

De Chevarner grófnő a jelenkor legkitű­
nőbb miniaturista közé tartozik. Alig lehet e 
genreben valami tökéletesbet, kecsesebbet képzelni, 
mint az ő arczképeit en miniature.

Cheuvreuse herezegnő mesteri ügyesség­
gel kezeü az ecsetet Férje az utolsó háborúban mint 
önkénytes közkatona harczolt a poroszok ellen és 
Chantilly mellett hősi halállal esett el alig 24 éves 
korában. A herezegnő kegyelettel őrzi, nagy nevé­
hez méltóan elhalt férjének emlékét és egyetlen 
fiának nevelése mellett a művészetben keres vi­
gasztalást.

Valentine d’Anetal és Jeanne Eymerd de 
Lonchatre kisasszonyok a szobrászatban szerez­
tek maguknak hírnevet.

Nincs arra terem, hogy folytassam a fényes 
nomenelaturát, ha mindjárt csak a jelesebb mű­
vésznőket akarnám is idézni az előkelő hölgyvi­
lágból.

hogy a kormány kitórőleg felelt arra a kérdésre, 
hogy eltörü-e a korbács-büntetést a hadseregben 
és a tengerészeiben; mert a konzervatív kormányt 
szintén erősen támadták volt meg a „kilenezfarku 
macska“ fentartása miatt. Szóval a liberális párt 
körülbelül azt a képet nyújtja már most is, melyet 
Lord Beaconslieldja konzervatív meetingen megjó­
solt s mely nem sok reményt nyújt a kormány 
hosSzuóltüségóhez.

Az olasz parliament tegnap megnyílt 
Umberto király trónbeszódóvel. Semmi különöset 
nem találhatunk e trónbeszédben, mely az őrlési 
adót és a választási reformot ép úgy szivére köti 
az uj törvényhozásnak most is, mint már évek óta. 
A külügyi politikáról — kiemelve azt a b i z a 1- 
mat, melyet Olaszország részre hajlatlan­
ság a magának kivívott — a szokottnál hosz- 
szasabban emlékszik meg a trónbeszéd, különösen 
a montenegrói és görög kérdést emelvén ki, mely 
utóbbira nezve kilátásba helyezi Olaszország közre­
működéséi az ő nemzeti politikájának 
megfelelő megoldásra. Az európai békére való hi­
vatkozás természetesen nem marad el, s ha ez a 
béke csakugyan a trónbeszódek enuncziáczióitól 
függne, valóban nem is volna veszélyeztetve soha.

Bismarck herezeg a „Nordd Alig. Ztg."- 
ban egy sürgöny kivonatát téteti kő;zó, melyet 
ápril 20-kán Reuss hg. bécsi nagykövethez intézett, 
a melyben a pápának a kiegyezési tárgyalásokban 
való magatartását birálgatja és kiemeli, hogy a 
pápa vonakodik e komoly kiegyezéstől, utalván ez­
zel arra, hogy a kiegyezés akadálya nem Berlin­
ben, hanem Rómában van. Az érdekes iratot a 
következőkben ismertetjük.

Mindenekelőtt kijelenti Bismarck hg., hogy 
a minisztérium márczius 17-ki határozata jelenté­
keny engedményeket tartalmaz, a mennyiben a 
kormány a porosz országgyűléstől kérendő diskre- 
czionális felhatalmazás által a májusi törvények 
végrehajtását a kúria közeledési hajlandósága sze­
rint, jelentékenyen enyhíteni íogja. Jaeobini nun- 
cziusnak egy esetleges kormáiiyváltozást illető 
aggodalmaira megjegyzi Bismarck, hogy ez aggo­
dalom kölcsönös. Mindkét félnek azon helyzetben 
k ellene lennie|hogy az egyik kard a másikat tartsa 
hüvelyében. A kúria által kilátásba helyezett köze­
ledést a czentrum magatartása, valamint ennek a 
szoezialistákkal való összeolvadása egészen a gya- 
nakodás érzetéig fokozza.

„Midőn — mondja Bismarck herczeg — egy 
év előtt a katholikus párt a vámkérdésben támo­
gatásunkra volt, hittem a pápai közeledés komoly­
ságában és e hit bátorított föl a megtörtént alku­
dozásokra. Azóta a katholikus párt, mely nyíltan, 
kizárólag a pápa szolgálatában allanók, vallja ma­
gát, a kormányt az országgyűlésen a vasúti kérdés 
minden ágában, az italmórési adó-törvénynél, a 
mezei rendőrségi-törvénynél, a lengyel kérdésnél 
megtámadta. Épugy a birodalmi politikában 
és épen létkérdésekben, mint a hadiállomany- 
bau, a szocialista törvényben és az adóelőirányzatban, 
katholikus párt mint egy ember áli ellenünk és 
minden birodalom-ellenes törekvést véielme alá 
vesz. Származzék ez a szoczialistáktól, lengyelektől 
vagy well" fronde-tól, a rendszer állandóan mindig 
ugyanaz marad: a császár kormánya ellen har- 
czolni. Ha már most azt mondják, hogy a lhtkczió 
néhány oly vezér által vezettetett tévútra, kik a 
harczból élnek és bekében attól félnek, hogy fölös­
legessé válnak, úgy ezt nem hihetem azon tóny- 
nyel szemben, hogy oly sok lelkész, íő- és alsó- 
rang u, közvetlen fogja e kormány ellenes lrakczió- 
nak és hogy politikájuk, a socziaüstákat segíteni a

A művészet szeretet« arisztokratikus köreink­
ben oly általánossá lett, hogy alig van nagyvilági 
nőink közt, ki ne gyakorolná annak valamely

A S a 1 o n-on kívül a reggeli órákban 9 es 
11 óra között egy sétalovaglás vagy kocsizás a bou- 
lognei erdőbe szintén élvezetes és fényesebb látványt 
nyújt, mint a délutáni órákban.

A boulognei erdőnek fénypontja az Alléé 
des Poteaux. A bécsi Práter, Berlinnek Gra 
benjei, Madridnak Retirója és" a többi hires eaval- 
eade-találkák, az angoloknak Hyde-Parkját sem véve 
ki, nagyon mögötte maradnak ajmienkuek, épugy 
tekintve a hely festőiségét, mint a fényes társasá­
got, mely a mostani saisonnak délelőtti óráiban itt 
összetalálkozik.

Az alléé széles, a iák ernyősök és a lombo­
kon által titokzatosan lopódzanak át a napnak 
arany sugárai, a távolban mosolygó tájképek gyö­
nyörködtetik a szemet, az alléé két oldalán zöl­
dellő fa- és növénycsoportozatok, harmattal gyön­
gyöző pázsittal vannak környezve. Párisi edenünk 
e pompás fasorán egy légió elegáns lovag vágtat 
és egy ezred bájos amazon galopphoz teli vér lovakon.

A párisi társadalomnak cr érne-je, hogy a 
bécsieknek e kifejezésével éljek, naponkint együtt 
látható itten délelőtti 9—11 óra között egészen a 
Grand-Prixig.

Mac-Mahon, Fleury tábornok fiaval, Canro- 
bert tábornagy, Nemours királyi herczeg, marquis 
de Maillé, báró Rothschild nejével, Sagan her- 
czegnő, Dampierre gróf, d’Uzós de la Trémoilli 
herczegnők és száz meg száz nevezetesség és nagy 
neveknek viselői mindennap láthatók itten.

Nem soká elértük a Graud-Prix napját, mikor 
aztán megszólal előkelő köreinkben a hivatalos jel­
szó : „El! El Parisból!“

A ki hivatalos állása vagy egyéb körülmények 
által nincsen Parishoz kötve, búcsút mond a 
jövő télig a fővárosnak s szétrepülnek, ki külföldi 
utazásra, (ezeknek a száma legkisebb! A franezia 
nem szeret idegen földön utazni), ki falura, leg­
többen pedig a tengeri fürdőkbe.

A mi engemet illet, én soká haboztam kül­
föld, falu és tengeri fürdő között, végre úgy ol­
dottam meg a kérdést, hogy elmegyek tengeri für­
dőbe is, falura is meg külföldre is, nem felejtve ki, 
az utóbbi programmból kedves Magyarországo­
mat sem.

Bariehe.
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a nőkre, a papa- 
egy szava, a leg-

leggazdagalb és legelőkelőbb nemesség által tá- 
mogattatik; erre más indok nem képzel­
hető, mint a gyóntató atyák befolyása a 
férfiakra és még inkább 
nak, vagy a püspököknek 
iliskrétebb intés elég volna, hogy a katholikus ne­
messég és lelkészek e természet ellenes szövetsége 
a szoezialistákkal véget érjen. Addig, mig e helyett 
a kormány léteiének alapjában a római katholikus 
frakczió által megtámadtatik, az engedékenység le­
hetetlen. A kormány békés törekvésekhez békésen 
közelíthet, de ha harezczal és fenyegetésekkel akar­
ják sarokba szorítani, akkor mint kormány abdi- 
kál. Ha most ehhez a pápa is, vagy legalább a 
pronnnczius exczelleneziáddal szemben fenyegető 
hanggal látszik a tárgyalásokhoz hasznot meríteni 
akarni, akkor ebből sajnálattal látom, mily távol áll­
nak ott a modus vivendi „minden itt elfogadható 
gondolatától. “

Bismarck herczeg továbbá a kúriát teszi fe­
lelőssé azért, hogy az egyház Poroszországban a 
hívőket a Ielkészi jótéteményektől megfosztja, hol­
ott más időben s más országokban sokkal türel­
mesebb volt. a kanezellár s aj n álj a, ha a p á p a j 
azt hiszi, hogy harezczal és fenyege­
tésekkel többet érhet el, mint barát­
ságos engedékenységgel; de az enged­
mények paripassujára vonatkozólag az állami 
non-possn mus épp oly kényszeritő mintáz 
egyházi. 0 sem Masellának sem Jacobininek nem 
Ígérte meg soha a májusi törvények eltörlését 
a klerikális követelések alapján, hanem mindig 
elfogadhatlannak nyilvánította az 
1870 előtti állapotokra való vissza­
térést, még pedig elodázhatatlan politikai szük­
ségességből. „Ha a diplomácziai viszo­
ny ok megújítása“, így végzi Bismarck her­
ezeg. „Bómára nézve nem képez oly 
előnyt, a melynek meg is fizethetnék 
az árát, mi le fogunk arról mondani, 
hogy ezt még egyszer fölajánljuk, s 
ne m is fogunk rá többé visszatérni.“

A keleti kérdésen kívül egy másik közös ér­
dekű ügyben való együttes eljárás is fog legköze­
lebb szőnyegre kerülni. A római szentszék ugyanis 
mint Bécsből jelentik, nemrég fölkérte az osztrák­
magyar külügyi kormányt, hogy a most folyó mad- 
ridi-konferenczián, mely a marokkói idegen és ül­
dözött zsidók oltalmára czélzó rendszabályok fölött 
tanácskozik, tegye meg a kellő lépéseket az iránt, 
hogy a marokkói keresztények számára is biztosít­
tassák az eddig nélkülözött oltalom. Haymerle 
külügyminiszter a szentszéknek erre azt válaszolta, 
hogy kész ez ügyben jószolgálatait érvényesíteni, 
s mar’s köriratot intézett a madridi konferenczián 
képviselt többi hatalmakhoz, a szenszék óhajtásá­
nak általánosbitásával azt a kérdést vetvén föl, 
hogy nem volna-e czélszerü, a berlini kongresszus 
azon eljárásához hasonlóan, mely a berlini szer­
ződés 62. czikkében nyert kifejezést, valamely alak­
ban kinyilvánítani az összes felekezetek szabadná 
gát és egyenlőségét Marokkóra nézve.

Budapest, május 27.
A képviselőház holnapi ülésén »róf Sza- 

p a r y Gyula pénzügyminiszter három törvény- 
javaslatot fog előterjeszteni még pedi» a bu­
ti ape st-zi m on y i vasút vonalában eső hidak 
es műtárgyak kiépítése, továbbá a doberlin- 
sziszekí s végre a sziszek- káról 
városi vasútvonalak k 
tárgyában. A doberlin -sziszeki 
tési költségei majdnem 4 
nak előirányozva. Mintán e vasútvonal 
hatar területen fekszik, a kiépítésére szükséges ösz- 
szegahataromdeki alapból fog vétetni: mivel azonban 
a hataromdeki alap jelenleg készpénzei nem ren­

delkezik, a szükséges összeget a nevezett alap ter­
hére egyelőre a magyar államkincstár fogja előle- 
geznr A sziszek-károlyrárosi vonal, mely legna- 
f/,obb .r,es.zt 3 Kulpa folyó jobb partján, tehát hor­
dát területen fog vezettetni, áüamkültségen épül E 
vonal kiépítési költségei 6 millió frtra rúgnak

y-
építése 

pályavonal kiépi- 
millió forinttal van- 

egészen a

A z országgyűlés — a kormány inten- 
•zioi szerint — a j e 1 e n ülésszak folyamában
LlVfZaVldek\ vasnt megvásárlásáról 
:r° törvényjavaslaton s néhány apróbb előterjesz- 

a mely utóbbiak közt a regnikolá- 
, , . , ~ s valószinüleg ott lesz, még csak

- beterjesztendő három vasúti és a czukor- 
a dóról szóló törvényjavaslatokat fogja elintézni 
"gy, hogy az ülésszak június 8-án legkésőbb Id én 
valószínűleg be fog zárathatni. “

megszavazott kétszáz forintos alapítványi 
összeg az egyleti pénztárnoknál bármikor átvehető.

— Az urnapi kör menetek a főváros­
ban ma a szokásos módon lartaltak meg. A kath. 
templomokban már kora reggel 7-8 órakor ösz- 
szegyült az ajtatoskodók serege a zenés nagymise 
meghallgatására és körmenetben való részvételre. 
Legnagyobb és legkiemelkedőbb volt a budavári kör­
menet, hol kormányférfiak, törvényhozók, főrendek 
hatóságok képviselői — legtöbbnyire diszmagyar- 
ban jelentek meg. — utt volt több miniszter, 
Káth főpolgármester, Edelsheim - Gyulai főhad- 
parancsnok stb. A belvárosi plébánia templom 
és a terézvárosi s ferenczvárosi templomok voltak 
még tanúi különösen díszes és tarka körmenetek- 
nek. A Terézvárosban egyik liadastyán egylet ze­
néje kisérte a proeessiót, a belvárosban pedig 
kitünően betanult zenemisét játszott el a templomi 
zenekar, melynek játékába a ehoruson csengő han­
gú szép leányok éneke vegyült. A katonaság tel­
jes díszben főleg a budavári körmenetet emelte je­
lenlétével. A tiszta, meleg nyári idő a roppant 
nagy közönség imposans részvétét tette lehetővé 

— Szerelmi tragoedia. A rákospalo­
tai erdő véres esemény színhelye volt ma ismét. A 
párbajokról hires ligetben ma változatosság okáért 
egy szerelmi tragédia utolsó jelenete folyt le. Az 
esetről a következőket jelentik nekünk:

Posgai Béla gazdatiszt régebb idő óta sze­
relmi viszonyt folytatott Odor Ida szobalánynyal. 
Az egybekelés napja már többször ki volt tűzve, 
Posgai azonban különféle ürügyek alatt többször 
elhalogatta ezt. A leánynak ez végre feltűnt, s kér­
dőre, vonta szeretőjét. Posgai, ki időközben elveszte 
állását, s minden keresetforrás nélkül volt, beval­
lotta, hogy neki már neje s gyermekei van­
nak, kiktől azonban külön válva él. — A leány 
azonban annyira szerette a férfit, hogy e vallomás 
daczára sem birta elhagyni s Posgai m égi gérte 
neki, hogy mihelyt állást kap, elvál nejétől s őt 
nőül veszi. Azonban állást minden igyekezete da­
czára sem kaphatott, s végre is elhatározta, hogy 
ki végzi magát, ü lány azt mondá, hogy ő is vele 
együtt akar meghalni. A szerencsétlenek ma dél­
utánra tűzték ki az öngyilkosságot. Posgai két 
revolvert vett s azt magokhoz vevén, kimentek a 
R-Palotára. Itt a kaszinóban megebédeltek s töb­
bekkel beszélgetve kérdezősködtek a r.-palotai vi­
szonyokról, igy a többek közt arról, ha szép-e az 
ottani temető. Ezután eltávoztak az erdőbe. Nem 
sok idő múlva egy paraszt fiú jelenté a bírónak, 
hogy az erdőben egy férfi és egy nő vérben fek­
szik. A bíró az orvos kíséretében a helyszínére 
menve, ott találta Posgait és a leányt. Ez utóbbi 
már meg volt halva, a férfi ellenben élt. A szeren­
csétlent rögtön kihallgatták s azután behozták a 
Rokus-korházba. Posgainál egy levelet találtak, mely­
ben azt, a ki testüket megtalálja, arra kéri, hogy őket 
egy sirba temessék el; “tudatja továbbá, hosry a 
861. sz. hordártól egy a kecskeméti-utcza 13. sz 
alatt lakó ismerőséhez pénzt küldött, temetési költ- 
segeik fedezésére. Posgai Béla 36 éves Szabolcs- 
megyei, legutóbb bérkocsis-uteza 10. sz. alatt la­
kott; Odor Ida 28 éves, vasmegyei, a gyöngytyuk- 
nteza 11. sz. házban szolgált. Posgay neje és gyer­
mekei Gráezban élnek. 6‘

- A városligetből. Miután újabb fal­
ragaszok szerint a „Niagara hőse“ még vasárnapi» 
szerencsélteti kötéltánczával a miiértő közönsópef 
időszerűnek tartjuk a közönség figyelmét a városi 
hatosag tapintatlan eljárására felhívni, a döntő 
l^tvÍ’ llfty látszik, tisztükben járónak azt tartják, 
ha Blondin mutogatóját, Ronaeher urat védik a kö­
zönség ellenében. Tudvalevőleg Blondin az állat- 
kertben tartja mutatványait. — A város oly 
érzékenyen őrködik a művész érdekei fölött hogv 
a városliget felét kötelekkel a közönség elől elzá- 
ratja a nádor-sziget felső végétől mindkét oldalra 
az előadások ideje alatt kordon van huzva, melyet 
mint hajdan a paradicsomot lángpallosu cherub a 
rend emberei durva szóval védenek. A zajosabb ré­
szekből menekülő, árnyasabb Iák közt sétálni kíván­
kozó tehat kénytelen visszafordulni — nehogy Blondin 
laba ikráit ingyen megpillanthassa. Csak azt szeretnék 
tudni,ki kötötte annyira az illetők szivéreBlondin érde­
ket.’' S mi jogon zárják el egy kötéltánezos miatt 
egy nyilvános sótahely jó nagy darabját? - 

oly visszaélés, melyet semmi „művészi“ érdek 
Felhívjuk rá a városligeti

saból kobozta el, de nem is voltak azok Magyaror- 
szagban eltiltva, hanem a péterváradi horvát hata­
lom beszélte rá e lépésre az újvidéki államügyészt. 
Popovics Aurélt és a rendőrséget, a ki könyveim 
mindegyikéből 400 darabot foglalt le. Végre kije­
lentem, hogy újólag nem fogtak el. — Vuko- 
varott minthogy ezeket a sorokat szabad lábon 
szabad földön irom — Romániában. És nem is 
azért menekültem, mintha féltem volna valamely 
zsornok tömlöcztől, kényszermunkától vagy bitófá- 
toj, hanem azért, mert inkább szeretek még né­
hány müvet megírni és a nép kezébe juttatni 
mely nép meg gyakran erkölcsi pofoncsapással s 

fogja fenyiteni azokat, kik a nóp- 
s az igazságot s sza-

ostorral meg
szabadságon zsarnokoskodnak 
bad szót üldözik.

— T i s s o t Viktor könyve, melvet 
Magyarországról irt, eddig 17 kiadásban jelent meg 
Parisban s mintegy 15,000 példányban' van elter­
jedve. A könyv, mely a bírálatot annyira kihívta, 
mmt a P Hn-I/'-nak írják, legközelebb uj, átdol- 
gozott kiadásban fog megjelenni. Tissot ugyanis, 
fölkérte mindazon magyarokat, kiket illetékeseknek 
hisz hogy nézzék át figyelemmel könyvét s jelöl­
jek ki benne azon hibákat, melyeket kijavitandók- 
nak tartanak. Az uj kiadás, mely legkevésbé sem 
tog a régihez hasonlítani, ez év vége felé jelenik 
meg és pedig iilustrálva Valeri ótól, ki a ma- 
nluÍTö°kat. aquarelljeí által Párisban népsze-
nrmnf t ^ r A, kepek *SI ™sze 3 szövegbe lesz 
nyomtatva fametszetben, körülbelül tiz kép pedi» 
rézmetszetben lesz a könyvhöz mellékelve. Ezek 
közt megemlítjük azon csinos rajzot, mely Petőfv 
néhány kőkeményének 1849-ki franczia kiadásához 
volt mellékelve s a nagy magyar költő e versét 
mufetialja „Megy a juhász szamáron.“ Ugyancsak 
Párisban legközelebb Merbeautól fo» megje­
lenni egy mii Magyarországról, mely Tissot úti 
rajzainak kiegészítéséül fog szolgálni. ‘

1 * “öví<? hirek- Az igazságügyminiszter az
első folyamodasu törvényszékek elnökeihez körren- 
deletet intézett a kir. közjegyzői biztosítékok ke­
zelése tárgyában. A rendeletet a hivatalos lap mai 
(május 2t.) szama közli. — Elégette pénzét. N- 
'aradon nemreg egy Kardhordó Teréz nevű 
ven kisasszony öngyilkossá lett. Az öngyilkos la-
f“san IA:s.eif“’fe,e készpénzt nem találtak, bár 
ez azelőtt többek előtt mondá, hogy 300 írtja van 
Nemreg azonban a lakáson levő kályhában papir-
ba“u‘ ,talál,taki, 3 az elhamvadt papírdarabokból 
tisztán kivehető, hogy azok eredetileg 50-es bank­
jegyek voltak. E körülmény arra mutat, hogy az illető 
az_ ongyiikossag elkövetése előtt megőrült — 
„Erkölcstelen; fényképek. Miss Leona Dare a 
budapesti közönség előtt is ismert erős fogú eireus- 
Rp.?J^1n 8g-i Bée^ben mut°gatia ügyességét á
«nvl'x ^'b-Za^a^'uEg.y bácsi műárus> 3 ki a miss 

klrakataba kitette, tegnap azt a rende­
lt kapta a rendőrségtől, hogy a képeket távo­

lítsa el, mivel azok „erkölcstelenek.“ Megjegyzendő
!17°gLv/6Hyk^iek ,lgyanazon jelmezben mutatják 
az említett hölgyet, a melyben ez a czirknszban 
produkálja magat. A bécsi rendőrség, úgy látszik 
™fJes«tbMk , t,.it6li u g 
pezve, mintha eleven hús van benne.

Sándor altábornagy, id. br. Földváry Lajos, gr. Mikes 
Janos, stb. stb.

*

Este 10 óra. Fentebbi tudósításunk dél­
után 2 óráig terjed. Este a beteg állapotában is­
mét változás történt, és pedig a ma délelőtti 
kétségbeesett állapothoz képest tetemes fokú j a- 
vulás volt észrevehető 2 órakor. Midőn az orvo­
sok tüdőlobról beszéltek, a család végkóp kétség­
beesett a beteg életben maradása felől, s azonnal 
sürgönyöztek mindenfelé a rokonoknak és bará­
toknak, hogy a ki a haldoklót még életben akarja 
látni, jöjjön azonnal. — A gróf életereje azon­
ban ismét erőt vett a betegségen, s midőn 
a szenvedőt az utcza felőli szobába vitték át, nem 
sokara jelentkezett a könynyebbülés. hírverése erő­
södött, s tagjai visszanyerték érzékenységeket, s a 
beteg egészen eszméletre tért.

Estefelé gyakran beszélt környezetével s a nagy 
szenvedéshez képest elég élénknek mutatkozott. 
Komornyikjával még tréfált is; midőn ez a parn- 
lagon igazgatta, hogy- jobban feküdjék, megfogta 
neki szakádat. „Most oda tehetsz a hova akarsz“ 
mondá neki. Midőn d. u. 5 órakor Jekelfa- 
1 usy min. tanácsos meglátogatta, magú a beteg 
kérdezte: „Nos, hogy van?“

Az est folyamában egy keveset aludt is s 
húslevest többször vett magához. Orvosai ma este 
igy mind a hárman mellette voltak.

*
Éjjel 1 óra. 10 óra óta a beteg állapotá­

ban semmi változás nem történt, 
és dr. Tiroch ezredorvos 
javulás észlelhető.

jegyzés valónak bizonyult, azonban úgy látszik, 
hogy ott is Berlinben is most maneuvriroz- 
nak és e maneuvrereket az üzérek kizsákmányolják. 
A mai new yorki árfolyam 2 centtel olcsóbban ér­
kezett.

Nálunk tegnapi esti jegyzésünkhöz képestnem 
jelezhetünk változást az árakban, mert névleg fen- 
maradtak, de csak névleg, mert üzletek nem igen 
köttettek es a kínálat erősebb, mint a kereslet. 

Következő kötésekről értesülünk: 
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.25 frt, 2500 

mm. 10.20 frt.
Belengeni május—júniusra 1000 mm. ó áru 

7.80 frt, 2500 ram. 7.82V, frt. 2500 mm 7 85 
forint.

Jegyeztetett :
Szokványbuza őszre 10.25—30.
Szokványzeb őszre 6.10-20.
B. tengeri máj.—jun. 7.821 87'/t.
Káposztarepcze aug.—szept. Í4—141/,.

Értéktőzsde.
, ,,maj tőzsdén gyenge forgalom volt ugyan, 
e annul elénkebb volt az üzlet magyar aranyjára­

dékban, mely tegnapról máig rohamosan 1 száza­
lékot nyert árfolyamúban.

■ , Az egősz hangulat a mai tőzsdén szilárd volt 
,íai* m lett volna ünnep, valószinüleg élénk 

üzlet lett volna hitelreszvényekben és más érté-
otxMui 6P UPy ',,IÍrU; magyar aranyjáradókban.
1 Z)-Q QA res,zrtiiy k?vés vételkedv mellett 278-50 
es ä/o.oO közt jött üzletbe, zárul 278 70_80
i "H UVlagyar aranyJá'-adék 106.47-‘/ä-en kerestetett • 
köttetett nagyobb tételekben 10öy,-en és csönde­
sebb becsi táviratokra 106.40 -45-ön zárul.

Tiszai sorsjegy 107.25 ön kerestetett.

Agyánál titkára 
virrasztanak. Óiánkint

f Az
az aug

TagjM Hiliatapk.
angol-osztrák bank budapesti fiókja.

óban k már benyújtotta az osztrák kor--

még
kata

or-
reményről, a

tésen kiviil — 
ris küldöttségé

Az országgyűlési szabadelvű 
part mai értekezletét V i z s o 1 y i Gusztáv elnök 
megnyitván, tárgyalás alá vétetett és eífogadtatoU 

mazságugyi bizottság jelentése a gőzmai-

f„.,, .Kovetkezik ,a főrendiház módosítása a biin- 
tetőtorvenykonyvek életbeléptetéséről szóló tjavas 
atra vonatkozólag. Hosztinszky ’ '
lalása után az értekezlet 
jámlt.

Ezután az okiratok hitelesítése tár»yában a 
nemet birodalommal kötött szerződésről szóló “ja­
vaslat tárgyaltatván, szintén elfogadtatott.

Jukai Mór interpelláeziót jelent be az 
liánt, mikepen magyarázza az igazságügyminiszter
ÄSi'ÄSr? roMt-

a végrehajtásra vonatkozó

pártolása ki nem ment. 
bizottság figyelmét.

Román istentisztelet magyar 
nyelven. Az erdéjyi ref. egyházkerület most 
taitja közgyűlését Sepsi-Szent-Györgyön. Ez alka­
lommal egyébb ünnepélyességek közt a templo­
mokban nnnepi istentisztelet tartatott. A közevii- 
ós tagjai közül, mint a Nemere Írja, többen me»- 

latogattak a román isteni tiszteletet, hol na»y 
meglepetésükre, tiszta szép magyar nyelven folyta 
responsorium, a román lelkész ma»varul bes7.élt 
g. n. e. felekezet énekei 
zottak. Ez 
benyomással 
gekre.

a roman
szép inat

magyarul beszélt s 
magyar szöveggel hang- 

örvendetes jelenség a legkellemesebb 
volt a messze földről jött vendé-

János felszó­
lít údositáshoz hozzá­

kozó §§-ait és illetőleg 
részét.
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fegyI e ‘e é8.,,a Ki sfalud|yTársa sig^ 
faiAba. Az utóbbiét tegnap bejelentették a láSat 
mesében: a másikról pedig id. Károlyi Istvángró­
fot, mint a segelyegylet elnökét értesítették A 
pesti i zraelita noegy le t is tudositá a ma 
gysr írok segelyegyletet. hogy a közgyűlési!,.-.

főokokat, 
a módoza-

f elagics 4 ázni, kiről nem rég je­
lentettük, hogy nemzetiségi izgatás miatt elfogatott 
s ismét megszökött, jelenleg román földön tartóz­
kodik, s onnét a Függetlenségben nyilatkozatot 
tesz közzé, felkérvén egyszersmind lapunk szer­
kesztőséget is, hogy nyilatkozatát említsük meg 
Pelagics említett iratában a következőket mondja : 

1-ör. Engem a péterváradi katonai horvát
Int nemAPmg az1!,-ividéki hatalom tartózta- 

V,"°r‘ A t,Ölem elkobz°tt, általam irt köny­
vek sehol, egyetlen egy szóval sem kelnek ki a
»vSyaÜnk 8 en,j Sem pedig nem Ghánák a ma- 
pya allau) ellen, a minthogy az elkobzott ki 
leuczfele kisebb nagyobb könyv foglalata tárgyila- 
gosan es általánosán elvi szempontokból fejtegeti a 
nép allami, társadalmi, gazdasági, egyházi stb tér-

».•* -ik-rjogtLiL
butítást, az emberek és osztályok közötti »yülölsó- 
get es nyomorúságot, bárhol jelentkezzeiek = 
azok. Könyveim kimutatják mindazon 
melyekből a jelzett tünetek erednek és 
tokát mikkel az emberek és népek tőlök megsza- 

Vallási és nemzeti fanatizmusnak 
hf je,bennem ,™ar egy évtized óta, t. i. azon 

d ]7°.‘ kezdve, amikor felismertem, hogy az 
exakt tudományok, a boacztan, az emberi ter­
mészettan, a embryologia, a lélektan, a vegytan
A ifin rfber' szeryezetet nem osztályozhatják 
aem kathol.kus vagy protestáns, sem pedig moha­
medán vagy heber vallás szerint, s hogy ezen tu- 
]á°tfaJly°k az umbpri test organizmusában nem 
SS Ske? ’ magyart Tagy francziát, sem 
™ I l°r0ket IaSy remetét stb., hanem csak az 
ember s az emberiséget látják, melynek csak egy
lat TS’' L L az’ mely szerint azyemberi és á§L 
lati testben a szerves funktiók végbemennek A 
vizsgálódás ezen stádiumában megállapodva, nekem 
mind a többi nemzet, bármely fajhoz vagy vallás­
in artrroDak * ép 0,y testvér mint a — 
szerb ! Nekem minden nemzet kedves és csak a 
szabadság, a jog es az igazság ellenségei valamint 
a népkizsakmányolók azok. kiket gyűlölök - akár 
^tü«k, akár njhitlek azok, akáPsS ™gí 
gyár, muszka vagy török legyen az. Könyveim az 
egyenlőségről, solidaritásról, békéről és a íépek és 
emberek kozszabadságáról szólnak. 3-szor. P Ezen 
könyveimet az újvidéki hatalom nem saját belátá-

Gr. Zichy Ferraris-Viktor.
A kétségbeesett élethalál küzdelem eltartott 
ma estig is. Gr. Zichy hatalmas testal- 

1 oi'ős szervezete szívós ellenállást tanú­
sít az enyészet hatalmával szemben, s bár az 
vosok ismételten lemondtak minden 
beteg életereje nem aludt ki.

A tegnap éjfél után beállott könnyebhülés el­
tartott ma reggeli 8 óráig s ettől kedve délig is­
mét az eddigi jelenségek váltakoztak rajta. A be­
tegen a láz egészen erőt vett; többnyire félre be- 
szél, s eszméletét gyakran elveszti. — A zaj iránt 
szerfölött érzékeny, s ezért a palota előtti tért szal­
mával hintették be, hogy ez a lóvonatn vasút ko­
csijai s a bérkocsik és érkező magánfogatok robo- 
gásanak zajai elvigye a kövezeten, a lovak csen­
gőit leszedik.

Délelőtt a beteg roszabbul lett.
A mitől féltek, hekövetkezett. A grófon a 

t ű d ő 1 o b jelei mutatkoztak. Lumni- 
czer, a ki eközben látogatást tett a betegnél 
Tiroch és Puky orvosok már erre a legutolsó
reményt is feladták, hogy a beteg életben marad- 
hasson.

Lázas állapota közepeit a beteg panaszkodott, 
hogy a szobában nagy a meleg. Erre környezete 
nagy bajjal és gondossággal átszállitá 
az nteza felől eső hűvösebb fekvésű 
mely nincs annyira 
Pamlagra fektették, 
vóse volt.

Itt feküdt estig. Az orvosok figyelmeztették a 
gróf testvéreit, hogy legyenek elkészülve, mert a 
katastrofa ma éjjel okvetlen be fog következni.

A beteg testvérei Lajos és különösen 
grofok s Metternich herczeg igen ki vannak 
íiilve a sok álma'lanságtól és aggodalomtól.

A betegnek a nap folyamán kevés húslevest 
tudtak adui.

A jelen állapot, déli 12 órakor 
tesebb.

egy másik, 
szobába, a 

kitéve a forró napsugaraknak, 
a hol némileg könnyebb fek-

Manó a ház

Színház, művészet,
— A nemzeti színház 

mulasztást pótolt: újra fölvette repercoirejana a 
„Bűvös vadász“-t. A műsor egyhangúságát ily 
módón a mai este szerencsésen megzavarta. A sok 
olasz és franczia opera után oly jól esett hallani 
Weber szívből fakadó, közvetlenséggel ható zenéjét, 
Az előadás váratlanul jól sikerült. - Első sorban 
Keyt (Gáspárt) kell kiemelnünk, ki szerepe ze­
nei részét teljesen érvényre emelte. Gyönyörű hang­
jával, szép énekével -- különösen az első felvonás- 
ben — igazán élvezetet szerzett a közönsógnek.M axot 
Gassi énekelte, hasonlókópen nagyobb hatással, mint 
elődei. Ágotát vendégünk Kraus k. a. énekelte és 
nem éj;nagy diesóretkópen mondjuk, hogy jobban, 
mint előde. Különben Krausz k. a. sem volt We­
ber „Ágotája“. Szabatosan énekel, s lágy hanggal 
bir. de énekéből, játékából hiányzik a „lélek“ az 
erősebb egyéniség nyoma. Dóvay k. a. ma nagyobb 
szereppel, az „Annával“ próbálkozott meg és pedi» 
sikerrel. Majdnem minden daláért síirü, megérde­
melt tapsot aratott. Végre a „farkas-barlang“ jele­
netét is meg kell említenünk; a színen átvonuló 
„bősz vadászok“ képei inkább furcsák voltak, mint 
fantastikusok, azonban az „illnsiót“ a zsinórpadlas- 
rol kényelmesen lelógó kötelek sem igen emelték

. A nemzeti színház operáját 
művészeti es nemzetiségi szempontból egyaránt 
magyar személyzetből kellene összeállítani. Ez ter­
mészetesen igen nehéz, gyakran lehetetlen feladat 
De az lehető, hogy a koronkint fölmerülő hazai 
képességekre kellő figyelemmel kellene lenni s ha 
ajánlkoznak es megütik a mértéket, nem volna 
szabad elszalasztani. Attól tartunk, hogy most e»v 
dy elszalasztasi eset fordult megint elő. Bodányi 
László fiatal enekes, ki Becsben képezte magát s 
Lucca Paulinától is tanult, tavaly ajánlkozott szín­
hazunkhoz s kész lett volna szerződni a lírai te- 
nor-szakmara is, mely tudvalevőleg ma már vóko- 
nyan fogyatékosán van képviselve nálunk. Megpró­
báltuk azonnal s azt az Ítéletet mondták ki fölötte 
hogy hibás hangképzósénél fogva nem szerződtet­
hető. Most meg azt írjak, hogy az udvari dalszin- 
házhoz szerződtettek, még pedig óvenkint növekvő 
óvdijjal. Hozza teszik azt is, hogy Hülsen berlini 
intendáns is szerződési ajánlatot tett a szépalaku 
es hang,, fiatal énekesnek. Szóval, jobban méltó- 
nyoJtak, mint itthon, & hol pedig egy i^en fontom 
előny is szólt mellette, az, hogy magyar

— A bécsi Ringszinházban tegnap 
„A ven bakancsos és fia a h u s z á r“ ezimü 
népszínművét adták; elő az ott működő kolozsvári 
színtársulat. A bécsi lapok pompásnak nevezik a 
darabot, s konstatálják, hogy a taps felhőszakadás­
hoz hasonló. A kolozsváriak, úgymond a N. Fr.
J lesse, valóban derék és tehetséges színészek s 
ezt a tegnapi előadással is bebizonyították. Külö­
nösen kiemeli Szentgyörgyit, Pálmai Ilkát, Ga- 
bányi es Szombathelyit. A többi lapok szintén el­
ismeréssel nyilatkoznak, konstatálják azonban hogv 
<. meglehetősen üres volt. ' ’

, . I , , “ uuoKUÁiii aiiitani. Az osztrákoperája ma regi kormány eziranti engedélyét a legközelebbi napokra 
repertoirejába a | aßJ hogy a kérdéses fióktelep valószinüleg

mo* láv.liAfn; T~__» • . ^Vezérigazgatóul 
aruosztály-fonökké pedig 

tőzsdeosztály intézője

zatán
frtnyi

úgy nogy
,pmms 15-én életbe fog léphetni“
S ch eyrer György, ár 
Re dl vannak designéivá ; a 
eddig jnég nincs kinevezve. 
aj # A magyar üvegbiztasitó szövetséa Póts 
2°Ä, fatt ma 4lk rendesk^gyW- 
se aita A felolvasott évi jelentés szerint a szö­
vetség a lefolyt üzleti évben összesen 137 378 frt 
27068nf,!6L 6kf biztositott’ melyből törlés által
tők 8 f V’rS,kl-S lgy marad 110-310 frtnyi ér­
ték, melyből pedig a szövetség 53.864 frt 05 krt
viszonbiztositott s így marad a szövetség koczká-

o6.44b frt 46 kr. Az üzleti jelentés egy 250
,ájá- t4mutat Í4 mely a jövő év szám-
ajata vitetik at. A szövetség a koczkázat csökken­

tese czeljabol a frankfurti üvegbiztositó társulattól 
viszonbiztosito viszonyba lépett. A jelentés a köz- 
fyÜles aItal tudomásul vétetett s az igazgatósé» és 
e ügyelő bizottságnak a felmentvényt megadja 

?n, megejtett választáson az igazgatósé» és
ta ltytíT- »'Z,. -tSag eddlgl tag.l‘ai újból megváíasz- 
tattak. Több tárgy nem lévén, az ülés véget ért. .

Napirend május 28-án.
Ssp.ar. Fentek. Kath.: Teodozia. Prot • Vilmos

Orosz: május 17. Tivadar.
Kepviselohaz ülést tart d. e. 10 órakor 
Múzeumban nyitva van a régiséatár d 

óráig. °
Fővárosi közgyűlés d. u. 5 órakor
EiSSiSÄSrau*rí;' ,

ll-''
'"Är ‘ii,lil” io««oarol,r.„i„„i

Hazai műemlékekről felvett rajzok kiállítása 
csarnokban d. e. 9 órától d. u li óráig 

KepzomuveszetiUrsidat tavaszi kiállítása t e. 9 órától d.

Oäräg-

e. 9 órától d. u. I

este

tart d a.

a sugárúti mii-

CSÁTOLSZKY LAJOS
tmti iierkseití éi UidHil^jina

me-

legké-

KÖZGAZDASAö.
Budapesti áru és értéktőzsde.

Megemlítjük itt, hogy gr. Káro- 
Iy1 P1 sta —- mint biztos forrásból ér- 
t es ti 1 ii n k, — N a g y-K árolyban van. A 
baj után azonnal oda utazott.

Gr.

volt,
pár-

Zichy családjának tegnap egy a belüev- 
mmiszterium valamennyi hivatalnoka által allrt 
SSf0« át- melyben ezek élénk sajnálatukat 
„7- if 40n s'!lyoa szerencsétlenség fölött, mely
ólk.nHtV oHIT-' 7ikt0rt’ a belügyminisztérium voít 
államtitkárát erte. Egyszersmind kérték a csalá-
j-ii 3 betegnek, ha állapota megengedi 

adják tudtára egykori hivatalnok-társai részvétet 
*

A mai napon a következő látogatások jelen-mai
tettek be:
cónvi GTatvP/6rytrLás,z10’ ^enessey Kálmán, Bos- 
'; , -y L-?tvan’ Horváth Feri, Odeschalchi Gyula 
Adam Karoly Eagzonyi jÓZSef, br. Nikolics Feo- 

h Házmán Ferencz, Lichtenstein F. Lajos, gróf
^í- J!!®zth Zsigmond, gr. Festetich Leo, 

en es László, Matuska Péter, gr. Hugonay Béla 
br. iMyary Jenő br. Nyáry Gyula, Mara Lőrincz’ 
Kazy Janos Ugh Aurél, Tisza Lajos, Nagy Ist- 
van, Fackh Karoly, Gróffy Béla, Bausznern Guidó
Hn»óbairfndCTfge!y' Zsámbokréthy József, Maszák 
T Q1-g“’ 4od“ar Zsigmond, Palavicsini Ede, Simó 

7Ia'|tílényi Lász10- gr- Fziráky János, gróf 
Zichy Ferencz. gr. Szapáry Géza és neje, gr. Sza-
Vrli T1’* g[: Szapál7 Ván, br. FeférSy 
o„e/a’ f,ende Kanut, Ráth Károly főpolgármester,
rlnr 7LpS'Z h’ le7essy Sándor’ Hánka Imre, Kógl 
Ióq Tk7aPph|y ?ea’ Bereczky Ferencz, Kiss Mik- 
!°rS’ ,T,fa^a|manne, Tisza Kálmán, id. gr. Ráday,
g ú fÜ-1 Bén-,es’ gr- Szapáry Gyula. gr. Berch-

OíBbHatSzsvIe«
— máj. 27.

Az ünnepek daczára ma a kínálat elé» jó 
malmaink azonban nagyon tartózkodók a°vá­

sárlásban és árengedményeket követelnek, melye- 
ket ionban nem sikerült elérniük. Az irány ily 
körülmények közt lanyha és eladatott mintegy 
5000 mm. búza körülbelül változatlan, de inkább 
valamivíil olcsóbb árakon.

Hűtések hivatalosan nem jegyeztettek, leg- 
alább a titkári hivatal nem adta ki ma szokásos jelen­
tését.

Magán utón azonban a következő 
eladásokról értesülünk:

Búza. Tisza vidéki: 700 mm. 77 kilos 
12.70 frt, 300 mm. 76.5 12.65 frt, lOO mm. 74.5 
k. 12.32‘A frt, 500 mm. 76.7 k. keverékes 12.30 írt, 
100 mm. 73.5 k. 11.25 frt.

Fehórm egyei: 600 mm. 764 k. 12 
frt 60 kr.

Pestvidéki: 200 
mm. 76 k. 12.30 kr.

Északra agyarországi : 400 mm. 76 
k. 12.30 frt, 100 mm. 76 k. 11.80 frt.

Nagy-Kanizsai: 1800 mm. 75 k. 
12 frt 50 kr.

Más gabnanemek közül rozs igen szilárdan 
tartja magát élénk kereslet mellett és kínálat 
nélkül.

Minden egyéb gabnaféle változatlan.
Hivatalosan a többi gabnafélékben sem je- 

gyeztetett kötés, de magán értesülésünk után kö­
vetkező kötéseket közölhetjük:

Zab bácskai 600 mm. 6.95 frt. 300 mm
' u V?ldvári 200 mm- 7-45’ mind készpénz 
mellett és 1000 mm. 14 nap múlva szállítandó 7.55 
Lua —Állomáson eladatott zab Szobon átvéve 
600 mm^7 frt 08 kr készpénz mellett,

amerikai magas
szám, —

^r^TZLT-TS33EB.

Ronaeher A. grands etablis- 
sement-jai Béesben.

Ma és mindennap

BLONDIN
vendégszcieplése

a budapesti állatkertben
vasárnap május »O-án

BL0NDIN jolaloijíia
és visszavonhatlan utolsó előadás

elutazása előtt.
Különösen figyelemreméltó szombat 

es vasárnapon: Blondin mint kertész 
és virágkiosztó. (Megjegyzendő, hogy 
csak az iilőhelyeani közönség tarthat 
igényt a kiosztandó ajándékokra).

hangversenyénekA katonazenekar
kezdete 4 árakor.

Az előadás kezdete 6 árakor.
Ronaeher operetle színháza
a cs. k. Práterben, Béesben

miUJFlilsi’i SáIAILAFOIá

Nemzeti szinháx.
Péntek, május 29-án.

A 47-Ik C Z I K K.
Dráma 5 felv. Irta Belot Adolf; fordította R S

Dn Hamel György - 
Mazilier Vihtor 
Delille 
Pofáin

mm. 75-4 k. 12.25, 400

Simon 
Chatelard 
Lauristot 
De Rivet 
De Combes Pál 
De Mézin

Nagy 
Halmi 
Pintér 
Földényi

Tvszéki elnök Komáromi 
Esküdkzék elnökHetényi
Dai, 1 . T-1 1 „ .

Vízvári 
Szigeti I. 
Feleki 

Bercsényi 
Benedek

Rendőrbiztos 
André György 
írnok 
Cora
Du Hamtlné 
Mareelle 
Miss Dowson 
Marceline

Kezdete i'/2 Órakor.

Faludi 
Tóth
Sántha iá 
Sz.PrielleC. 
K. JászayM. 
Heivey L. | 
Gyírgyné 
Vizváriné

NéiDazlnház-
BLAHÁHÉ LDIZA asszony mint vendég.

Először:
A kecskepásztor márkiné.

dbnHát pfelTTnásban Irták E- Gonnine t és G. Duval • for- 
tották Ewa Lajos és Nemes Ferencz; zenéjét szer-etie 

Robert Planquetle, Személyek : “e
Flaviuyol
Beatrice
Risar
Flambár
Czézár
Fődobos
Nikolett
Polgármester
Theodin
Dorottya
Szeles, t
Bránsü

Vidor
Hargittai A.
Tihanyi 
Sió Irma 
Soíymosi 
V. Kovács 
Blaháné L.
Horváth V.
Gyöngyösi I,
Csata! Zs.
Erdei B.
Kacsó Kar.

. Kezdete 6V. órakor.

?rer*Jüd Imrei Aurelia 
Markotanyosaé Báni Irma
Herezeg
Gróf
Marszel
Gontián
1)
2)
V
Inas

tis.t

Füredi 
Fényes 
Hatvani 
Makróezi 
Sánta 
Kolosvári 
Behnmi 
Barna 
Csallóközi


